

老人“化缘”为居民建美丽花园

上夼西路的王俊用20年种花种树,还搬砖铺小路,只为大家看着高兴

本报记者 石磊

如同僧侣“化缘”一般,把要来的20余种花木种在楼下空地,为方便大伙儿赏花,甚至四处捡砖头,铺出了5条小路。22日,在芝罘区上夼西路141号楼下,年过八旬的王俊正在他命名的“谐趣园”里除草。“1993年我开始打理这里,把花花草草都种起来,供大家欣赏。”20年过去了,当年的空地变成了小公园,这里的每一棵植物都倾注着王俊的心血,这里也备受居民的喜爱。



老人栽花不仅是自己的爱好,也是为了邻里可以每天看到花有个好心情。 本报记者 高绪亮 摄

【惊喜】

老小区“冒出”小公园,住户自愿打理20年

22日上午,记者途经芝罘区上夼西路141号楼下时,意外发现该楼南侧的区域竟长满了各种花木。这片区域长约20米、宽约10米,空气宜人,满眼皆绿,如同小公园一般。仔细观察发现,既有绿意

盎然的冬青树,也有挂满花朵的月季,还有深藏在密树丛中低矮的鸢尾……

“这个小公园还不错吧?有20多种花木,全都能开花。”附近住户丁先生告诉记者,虽然现在放眼望去没有多少花,但

是春、夏季节,这个小公园里会冒出色彩缤纷的花朵。另一名住户张女士抱着外孙走过来,对于这个小公园她也赞不绝口:“相比这个老小区的其他绿化带,这里最漂亮。”

记者采访中了解到,这里

的所有植被都是141号楼的住户王俊老人一人栽种的。“20年了,不管下雨、下雪,总能见到他在里面打理。”丁先生说,王俊老人侍弄小公园是自愿的,他经常主动邀请左邻右舍去小公园里转转。

【探访】

苗木靠“化缘”得来,为便民搬砖铺路

“我今年已经86岁了,每天最大的乐趣就是琢磨怎么把小公园弄得更漂亮。”几经打听,记者找到了打理小公园的“园丁”王俊。老人曾是烟台市园林绿化管理处的高级工程师,退休后搬到了这里。

王俊老人回忆,1993年他刚

搬过来时,楼后这片地一片荒凉,仅有1棵木槿和1棵紫荆。“看到这里什么都没有,感觉很不舒服,就萌生了建个小公园的想法。”王俊说,如今小公园里花木繁多,树苗和种子都是他一点点积攒下来的,而积累的办法主要靠“化缘”。“有时向做苗圃生

意的企业要,有时也会从朋友那拿一棵半棵。”

20年间,这里的花木越来越多,小公园也初具规模。如今,前后共栽了17种乔木花卉、3种花灌木、4种蔓生花卉和6种草本花卉。“全都是能开花的植物。”说到这里,老人会心地

笑了声。

在小公园里,除了一条约2米宽的主路外,周边还延伸出5条红砖小路。“主路原本就有,那些小路是我自己铺的。”老人说,为了方便大伙儿赏花,他特意从外面捡拾回一些废砖,逐一铺在泥土上成了小路。

【愿景】

从不设置围栏,盼爱花者来欣赏

王俊老人给小公园起了个名字,叫“谐趣园”。

除了打理茁壮生长的花木外,他还特意为小公园里每一种植物挑选了一首诗。“像木槿,我就挑了李商隐

的《木槿花》;而月季,我选择杨万里的《腊前月季》来代表……”对于园里那些古诗没有提及的花木,王俊老人则会自写诗歌赞美。“海州常山树名奇,大型灌丛相

貌俗。顶枝红叶显特色,因产海州和常山,故名海州常山树。”老人念起自己写的诗,久久回味。

“我做这个只是为了服务大家,从来没有想过要把

这片公共用地据为己有。”老人说,他从未给这片区域设置围栏。“希望能给附近住户带来一点乐趣,也希望爱花人士能知道这个地方,来一起细细品味。”

追踪报道

注射蛇毒血清为啥只能到毓璜顶

因价格高、药源少、储存条件苛刻等原因,县市区医院没有抗蛇毒血清

本报热线6610123消息(记者 刘杭慧 见习记者 张晶) 22日,本报报道了《天热“兴奋”,一月咬伤十多人》的报道。有市民拨打热线询问,在县市区被毒蛇咬伤,为啥偏要跑到市区医院就医呢?经本报记者调查,由于抗蛇毒血清价格高,药源少、储存条件苛刻等原因,县市区医院多不配备抗蛇毒血清,目前烟台市区仅有毓璜顶医院存有。

近日,在福山区发生了蝮蛇咬人事件,但是到了才发现,县市区医院并没有抗蛇毒血清,最终还是要送到位于市区的毓璜顶医院治疗。福山人民医院宣传科姚女士告诉记者,如若发生毒蛇咬人事件,医院会派急救救护车及时将病人送

到毓璜顶医院治疗,尽力保证不延误治疗时机。

在牟平、蓬莱、招远等地,不少医院都没有专门治疗蛇咬伤的抗蛇毒血清。“这种药物价格高,药源缺、保存时间短、病例少,是小医院没有抗蛇毒血清的主要原因。”蓬莱市急诊科王主任告诉记者,医院一年也收治不了两三例这样的病人,用药几率很小,考虑到药物成本问题,一般的医院不愿储备这种药物。据了解,目前烟台市区仅有毓璜顶医院存有抗蛇毒血清。

不过,牟平人民医院药库工作人员告诉记者,如果情况特别紧急,医院会及时联系专门的供货商临时调药,一小时内就可以到达医院。

此外,记者从招远人民医

院了解到,不是所有的蛇咬伤都需要注射抗蛇毒血清,有的病人不是被毒蛇咬伤,或病情很轻,使用蛇药片就可以治疗。

烟台市毓璜顶医院急诊外科副主任医师刘洪智告诉记者,目前烟台本地咬伤人的主要为蝮蛇,一般都用抗蝮蛇血清。被蝮蛇咬伤处伤口有两个明显的齿印,发青肿痛,有些人体质比较敏感,甚至会造成生命危险。若离医院较远,可以在被咬处近心端进行结扎,防止毒液渗透。

在药房内,记者见到了抗蝮蛇血清。“抗蝮蛇血清一般需要在2~8℃避光干燥处保存。”药房的药师说,平常的蛇咬伤可以用蛇药片处理,被毒蛇咬伤较为严重才会选择抗蝮蛇血清。

“新婚喜上喜,吉斯送吉祥”,举办婚宴的新人们,即日起至“十一”期间,凭结婚证在相关的酒店(烟台五区市区范围内),可免费获赠吉斯果园24听易拉罐8箱,同期购买吉斯酒业的其他产品,可享受八折优惠。喜讯热线:400 658 2211。

吉斯集团用烟台苹果、莱阳梨研发的“吉斯果园”果醋饮料自面市以来,受到消费者的追捧,饮用过的的朋友,都说果香浓郁,口感醇厚,是一款老少皆宜的佐餐健康饮品,而“吉斯果园”易拉罐饮料,更以独特的金色外观,被朋友们亲切地称为“小金罐”,有着“招财进宝”的美好寓意,“小金罐”正逐步婚宴上流行起来。

“婚宴流行小金罐,吉斯果园免费送”活动是吉斯集团为新人献上的一份吉祥大礼。

活动细则及相关酒店讯息请咨询服务热线:400 658 2211。

吉斯果园 烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司荣誉出品
业务热线:4237199 http://www.gisbelle.com
烟台旗舰店地址:芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话:0535-6694999
牟平旗舰店地址:牟平区师范路426号北 电话:15254529169